

ಭಯಕ್ಕೆ ಸಾವಿರಾರು ರಂಜಿತರಾದ ಕೊಂಬೆಗಳಿವೆ

ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಭಯದ ಕಾರಣವೇನು ಎಂದು ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳಿಕೊಡುವ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಡಾ. ಅಶೋಕ ಕುಮಾರ್ ಅವರು...

ಭಯ ಎಂದರೇನು? ಅದು ಇದೆ ಎಂದು ನಮಗೆ ಗೊತ್ತಿರುವಾಗ, ಅದರ ಸ್ವರೂಪ ತಿಳಿದಿರುವಾಗ, ಅದರ ಮೂಲ...

ವಿಚಾರಬಿಂದು : : ನೀವು ಹೆದರುವಂತಹ ಸನ್ನಿವೇಶ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಎದುರಾಗಿದೆ ಅಂದರೆ, ನಿಮ್ಮ ದೈರ್ಯವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವ ಅವಕಾಶ ದೊರೆತಿದೆ ಎಂದರ್ಥ. - ಅನಾಮಿಕ

ಕೆಳಗೆ ವಾರ ಈ ಅಂಕದಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಿದ ಸದ್ದು ಸಾಹಿತ್ಯಕ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಲೋಕದ ಏಕಮುಖ ಪ್ರವಾಹವನ್ನು...

ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆ ಹುಯಿಲು ಸುಮಾರು ಎರಡು-ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಂತಿದ್ದ ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆಯ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಹುಯಿಲನ್ನು...

ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆ ಹುಯಿಲು ಸುಮಾರು ಎರಡು-ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಂತಿದ್ದ ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆಯ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಹುಯಿಲನ್ನು...

-ಡಿ.ಎನ್.ರಾಮಸ್ವಾಮಿ, ಅರಸೀಕೆರೆ, ಮೊ: 9844556820

ಹಾಗೆ ಸೃಷ್ಟಿಯಾದ ಮಿಥ್ಯೆಗಳು ಅಥವಾ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಅಪವ್ಯಾಸ್ಯಗಳ ಮೂಲಕವೇ ಸಮೂಹ ಸನ್ನಿಯನ್ನು ಬಿತ್ತಿ ವಿಪುಲ ಬೆಳೆಯನ್ನೂ ಬೆಳೆಯಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಆದರೆ ಈಗ ರಹು ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಯಾವಾಗ ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ...

ಜ್ಞಾನ ಶಾಖೆಗಳ ವಿರೋಧವೇ ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆಯ ಮೂಲ



ಗಿರುವುದು ಭಾಷಾ ಪ್ರಾವೀಣ್ಯವಾಗಲಿ ಇವರನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸುವುದು ಅಥವಾ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿ ಕೌಶಲವಾಗಲಿ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅವರ ಮಾತುಗಳು ಕೇಳಿಸುವುದು ವಿರಳವಾಗಿತ್ತು. ಆರ್ಥಿಕ ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆ ಅಥವಾ ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆಯ ಮೂಲ...

ಪ್ರಶ್ನೆ ಮಾಡಿದ್ದು. ಅಲಿಯವರೇನೂ ದೇಶದಲ್ಲಿದ್ದ ಸದ್ದು ದೂರದಲ್ಲಿದ್ದ ಅಪಲಂಬಿಸಿದ್ದ ಅಂದರೆ ಓದುತ್ತಿದ್ದ/ಕಲಿಯುತ್ತಿದ್ದ/ನೋಡುತ್ತಿದ್ದ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಮೇಲೆ ಏಕ ಸ್ವಾಮ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದ ಆ ಒಂದು ವರ್ಗದ ಮಂದಿ...

ವಿರುದ್ಧವೇ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದವರಿಗೆ ಅನ್ನಿಸಿದ್ದು: ಎಲಾ! ನಾವಿಷ್ಟು ವರ್ಷ ಹೇಳಿದ್ದನ್ನು ಪ್ರಶ್ನೆ ಮಾಡುವವರೇ ಇರಲಿಲ್ಲ; ನಮ್ಮನ್ನು ಇಷ್ಟು ವರ್ಷ ಸಹಿಸಿಕೊಂಡವರು ಈಗ ಸಹಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ. ಈಗ ನಮ್ಮನ್ನು ಪ್ರಶ್ನೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ನಮ್ಮನ್ನು ಸಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದವರು ಹೀಗೆ ಮಾಡಿದರೆ ಹೇಗೆ? ಇದು ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆಯಲ್ಲವೇ? ಎಂದು ಬೊಬ್ಬೆ ಆರಂಭವಾಯಿತು!! ಸಹಿಸುವುದು ಎನ್ನುವ ಶಬ್ದ ಅರ್ಥವನ್ನು ನಾವೀಗ ಪುನರವಲೋಚಿಸಬೇಕಿದೆ ನಾವು ನೋಡುವನ್ನು 'ಸಹಿಸುತ್ತೇವೆ'. ಕಷ್ಟವನ್ನು 'ಸಹಿಸುತ್ತೇವೆ'. ದುರ್ವಾಸ ನೆಯನ್ನು 'ಸಹಿಸುತ್ತೇವೆ'. ಹಾಗೆಯೇ ಇವರ ಅಪಕಥನಗಳನ್ನೂ 'ಸಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು' ಎಂಬುದು ಇವರ ಇಂಗಿತವಾಗಿತ್ತೇನೋ?

ನವಣೆ ಹಾಲುಬಾಯಿ

ಸಾಮಗ್ರಿ 1. ನವಣೆ 2 ಕಪ್ 2. ಕಾಯಿ ತುರಿ : 2 ಕಪ್ 3. ಬೆಲ್ಲದ ಪುಡಿ : 2 ಕಪ್ 4. ಎಲಕ್ಕಿ ಪುಡಿ : 1/2 ಚಮಚ

ಮಾಡುವ ವಿಧಾನ

ನವಣೆಯನ್ನು 8-10 ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ನೆನಸಿ, ತೆಂಗಿನ ಕಾಯಿ ತುರಿಯೊಂದಿಗೆ ರುಬ್ಬಿ ನಂತರ ಬೆಲ್ಲದ ಪುಡಿಯನ್ನು ಈ ಮಿಶ್ರಣಕ್ಕೆ ಬೆರೆಸಿ ಚೆನ್ನಾಗಿ ನುಣ್ಣಿಗೆ ಮಾಡಬೇಕು. ನಂತರ ಇದನ್ನು ಒಂದು ತೆಳುವಾದ ಬಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಸೋಸಿ, ದಪ್ಪತೆರದ ಪಾತ್ರೆ ಅಥವಾ ಬಾಣಲೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಕಿ ಸಣ್ಣ ಉರಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೆ ತಿರುಗಿಸುತ್ತಿರಬೇಕು. ಬೆಂದ ನಂತರ ಅದಕ್ಕೆ ಎಲಕ್ಕಿ ಪುಡಿ ಉದುರಿಸಿ 2-3 ಚಮಚ ತುಪ್ಪವನ್ನು ಹಾಕಿ ನಂತರ ತುಪ್ಪವೆರದ ತಟ್ಟೆಗೆ ಹಾಕಿ ಆರಲು ಬಿಡಿ, ನಂತರ ಬೇಕಾದ ಆಕಾರಕ್ಕೆ ಕತ್ತರಿಸಿದರೆ ರುಚಿಯಾದ ನವಣೆ ಹಾಲುಬಾಯಿ ಸವಿಯಲು ಸಿದ್ಧ.

-ಪ್ರಾಜ್ಞಾ ಎಸ್, ಮೊ.9844972714, ಹಾಸನ

ಗೋಪ್ಯದ ಮುಸುಕಿಲ್ಲದ ಬದುಕು



ಹಾಗೆ ಎಂದ ತಕ್ಷಣ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಮೂಡುವುದು ವಿಶಾಂತಿಗಿ ಒಂದು ಸ್ಥಳ. ದಿನದ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ದುಡಿಯುವ ನಂತರ ಮೈ, ಮನಸ್ಸಿಗೆ ನೆಮ್ಮದಿ ಕೊಡುವುದು ಹಾಗೆ. ಅಂದಿನ ದಣವನ್ನು ನಿವಾರಿಸಿ ಮರುದಿನದ ಜೀವನಕ್ಕೆ ನವ ಉತ್ಸಾಹ ತುಂಬುವ ಸಾಧನ. ಸುಂದರ ಸ್ವಪ್ನಗಳ ಹೊದೋ ಟದಲ್ಲಿ ವಿಹರಿಸುವ ತಾಣ. ಪುಟ್ಟ ಮಕ್ಕಳು ಎಚ್ಚರವಾದ ನಂತರವೂ ಹುರುಕಾಗಿ ಕಣ್ಣುಚ್ಚಿ ಆ ದಿನ ಆಡುವ ಆಟಗಳ, ಮಾಡುವ ಚೇಷ್ಟೆಗಳ ಕನಸು ಹೇಳುವ ಮೂಲ ಸ್ಥಳ. ತಾಯಿ ಗರ್ಭ ಇನ್ನೂ ಜನಿಸದ, ಜನಿಸಿರುವ ತಿರುವಿನ ಬೆಳೆನೆಯ ಸುರಕ್ಷಿತ ಹಾಗೆ. ಆದರಂತೆಯೇ ಹಕ್ಕಿ ಪಕ್ಷಿಗಳೂ ಮೊಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಮೆತ್ತನೆಯ ಹುಲ್ಲು ಹಾಸಿನ ಮೇಲೆ ಇಡುತ್ತವೆ. ಅವು ಮೊಟ್ಟೆಯೊಡೆದು ಬಂದ ಕೂಡಲೇ ನೆನುವಾದ ಹಾಗೆ. ಪ್ರಕೃತಿ ಹೀಗೆ ಹುಟ್ಟಿರುವ,

ಶ್ರೀಲತ ಎಸ್. ನಿ|| ಶಿಕ್ಷಕಿ, ಹಾಸನ ಮೊ: 9480226853

ಸುದ್ದಿಯ ಬೆನ್ನ-6

ಏಕೆಂದರೆ ಇಂದಿನ ಅನೇಕ ವಾರ್ತಾ ವಾಹಿನಿಗಳ ಚರ್ಚಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ವಿಷಯ ತಪ್ಪುಗಿಂತಲೂ ವಿಷಯಾಸಕ್ತ ವಿಧ್ವಂಸಕರೇ ಇರುವುದನ್ನು ಗಮನಿಸಬಹುದು. ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಹಣಕಾಸು ಬಜೆಟ್ ಇತ್ಯಾದಿ ವಿಷಯಗಳ ಮೇಲಿನ ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಹುಡುಗು ಬುದ್ಧಿಯು ಬಾಲರ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಬಹುದು.

ಉಪನಿಷತ್ತು ಕಲ್ಪಣದ ಕಡಲೆ

ಜ್ಞಾನಶಾಖೆಗಳ ಕುರಿತಂತೆ ಇರುವ ಭಾರತೀಯ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಗಳಿಗೆ ಕಿಂಚಿತ್ತೂ ಗೌರವವನ್ನು ಕೊಡದಂತೆ ಮತ್ತೆ ದನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಮೂಢನೀತಿ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆಯೆಂದು ಸಿಲಬಸ್ಸನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸಿಸುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಜ್ಞಾನ ಭಂಡಾರವೇ ಆಗಿರುವ ಉಪನಿಷತ್ತು ಕಲ್ಪಣದ ಕಡಲೆಯಾಗಿದೆ. ಏನೇನೇ ಕಾರಣ ಕೊಟ್ಟು ಸಂಸ್ಕೃತ ಕಲಿಕೆಯನ್ನು ದೂರ ಮಾಡಿದವರ ಉದ್ದೇಶವೇ ಶಾಸ್ತ್ರ ಆಗುವ, ವೇದ ಉಪನಿಷತ್ತು, ಸ್ಮೃತಿ ಶ್ರೀ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ದೂರ ಇಡುವುದಾಗಿತ್ತು.

ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆ ಮೂಲ

ಜ್ಞಾನದ ವೃದ್ಧಿಗೆ ಅದರ ಮೂಲಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ಚರ್ಚಿಸಬೇಕು. ವೇದಕಾಲೀನ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಾಚೆಗೂ ಚಾಚಿ ಬೆಳೆದ ಬೌದ್ಧ, ಜೈನ, ವಚನ ಚಳವಳಿಗಳ ಅಂತಃಸತ್ವವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವ ತಾಳ್ಮೆ ಮತ್ತು ಚಾಣಾಳಿ ಬೇಕು. ವೈದಿಕಾಚರಣೆಯನ್ನು ಧಿಕ್ಕರಿಸಿಯೇ ಬೆಳೆದ ಬದುಕಿಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟ ಅರ್ಥ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಕತೆಯನ್ನು ಕೊಟ್ಟ ಸಿದ್ಧರ ಯೋಗಿಗಳ ಮತ್ತು ಅಪಭ್ರಾತ ಪರಂಪರೆಯ ಅವು ಬೇಕಾಗುತ್ತವೆ. ಆಗಿಹೋದ ನಮ್ಮೆಲ್ಲ ತತ್ವಜ್ಞಕಾರರ ಮೂಲ ಅರಿಯುವ ಬಹುತರ ಅಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿಂತಿತ್ತು. ಧರ್ಮವೆಂಬುದು ಜೀವನ ಪಥವಾಗಿಯೇ ನಿಜವಾದುದು ಆಗಿರಲಿಲ್ಲವೆಂದೇ ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಇದನ್ನೆಲ್ಲ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಲು ತಕ್ಕನಾದ ವೈಚಾರಿಕ ಬುದ್ಧಿಯೂ ಬೇಕು. ಆದರೆ ಕೇವಲ ವಾದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿವಾದ ಹೂಡುವ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಭೇದ ಬೇಕೆಂಬ ಏಕೈಕ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷವಿರುವ ನಿಲ್ಲುವ ಬೌದ್ಧಿಕತೆಗೆ ಹಿಡಿದ ಗೃಹಣವಾಗಿದೆ. ಅಸಹಿಷ್ಣುತೆ ಎಂಬ ಪ್ರಲಾಪನ ಮೂಲವಾಗಿದೆ.

(ಈ ಬರಹಕ್ಕೆ ಶ್ರೀ ಅಶೋಕ ಗಿರೀಶ ಭಟ್ಟ ಅವರ ಮುಖ ಪುಸ್ತಕದ ಲೇಖನ ಪ್ರೇರಣೆಯಾಗಿದೆ)

ಸೊಬಗನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕೇಶಲಂಕಾರ



ಕೇಶಲಂಕಾರ ವರ್ಣನೆ ಪ್ರಾಚೀನ ದೇವಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕೇಶಲಂಕಾರದ ಶಿಲ್ಪಗಳಿರುವುದು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆ ಮತ್ತು ಪುರುಷ ಶಿಲ್ಪಗಳ ಕೇಶವು ವಿವಿಧ ವಿನ್ಯಾಸಗಳಿಂದ, ವಿವಿಧ ಆಭರಣಗಳಿಂದ ಸುಶೋಭಿತವಾಗಿರುವುದು ಎಂದು ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದು ಭಾರತೀಯ ಶಿಲ್ಪಕಲೆಯ ಮೆರಗನ್ನು ಮೆಚ್ಚುತ್ತಿದ್ದು ಸರ್ಕಾರಿ ಕಲಾ ಕಾಲೇಜು ಹಾಸನ ಮೊ: 9448870802

ಅಧುನಿಕ ಯುಗದಲ್ಲಿ ನಾವಿಂದು ನೋಡುವ ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಕಾರದ ಕೇಶ ಅಲಂಕಾರವು

ನಮ್ಮ ಪ್ರಾಚೀನರಿಂದ ಪ್ರಭಾವಿತವಾಗಿದೆ ಎನ್ನಲು ಅಡಿ ಇಲ್ಲ. ಆದರೆ ಇಂದು ನಮ್ಮ ಮಹಿಳೆಯರು ಕೇಶ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ವಿಪರೀತ ವೈವಿಧ್ಯವನ್ನು ಕೆಮಿಕಲ್ ಬಳಕೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ದೊರೆಯುವ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಕೇಶತೈಲಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ನೋಡಿ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಫಲ ದೊರೆಯದೇ ಪದೇ ಪದೇ ಅವುಗಳನ್ನು ಬಳಸುವುದು ಕಂಡು ಬರುತ್ತದೆ.

ಬೆಲೆ, ಜಡೆಯ ಮೇಲೆ ಜಡೆಯಲ್ಲಿ, ತುರುಬಿನ ಚೊಕ್ಕ ಧರಿಸುವ ತುರುಬು ಬೆಲೆ, ಜಡೆಯ ತುಗ್ಗು ಕಟ್ಟುವ ಜಡೆ ಕಟ್ಟು, ಮೊದಲಾದವುಗಳು ಕಾವ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿತವಾಗಿದ್ದು ಶಿಲ್ಪ ಪ್ರಕಾರಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಣ ಸಿಗುತ್ತವೆ. ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯವು ಕೇಶಲಂಕಾರದ ವೈವಿಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಮೆಚ್ಚುತ್ತಿದ್ದು ವರ್ಣಮಯವಾಗಿರುವುದು ಕಂಡು ಬರುತ್ತದೆ. ಕನ್ನಡದ ಕಾವ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ವರ್ಣಿತವಾಗಿರುವ ಹಲವು ಜಡೆಗಳು ಸಾಹಿತ್ಯ

ಈ ದೇಶ ಉಳಿಸಲು ಜಾತಿ ಬಿಡಬೇಕು



ಧರ್ಮದ ಕುರಿತು ಸರಿಯಾದ ತಿಳಿವಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಅರ್ಥವಂತಿಕೆ ಇಲ್ಲದಿರುವುದು ಅಜ್ಞಾನವಾಗಿದೆ. ಧರ್ಮವೆಂದರೆ ಜ್ಞಾನವಲ್ಲ, ತ್ಯಾಗವಲ್ಲ, ಲಿಂಗವಲ್ಲ, ಜನಿವಾರವಲ್ಲ, ನಮಾಜು, ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಅಲ್ಲ, ಇವೆಲ್ಲವೂ ಧರ್ಮದ ಅಚರಣೆಗಳು ಅಷ್ಟೇ. ಈ ಅಚರಣೆಗಳು ಕ್ರಿಯೆ ಮೂಲಕ ಜ್ಞಾನ ಅಡಗಲೇ ಧರ್ಮ ಎನಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಮಾರ್ಗಗಳಿವೆ. 1. ಚಿಂತನಾ ಮಾರ್ಗ, 2. ಆಚರಣಾ ಮಾರ್ಗ, 3. ಜೀವನ ವಿಧಾನ ಮಾರ್ಗವಾಗಿವೆ. ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಮಗ್ರ ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು ಸುಂದರವಾಗಿ ಸುವ ಮೂಲಕ ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿಯುವುದೇ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ. ಜಾತಿಕ ಭೇದವಿಲ್ಲದೆ ಹಲವು ಆಚರಣೆಗಳು ಇದ್ದು ಅವು ಧಾರ್ಮಿಕ ಕ್ರಿಯೆಗಳೆಷ್ಟೇ ಆಗಿವೆ. ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲಿರುವ ಮನುಷ್ಯತ್ವವನ್ನು ಕಾಣಬೇಕು. ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ತ್ರಿವಿಧವಾದ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ. ದೇಶದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮವು ಆರಿ, ಸ್ವಾರ್ಥ, ದುಷ್ಟತನದ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಧರ್ಮ ಧರ್ಮದ ನಡುವೆ, ಜಾತಿ ಜಾತಿಗಳ ನಡುವೆ ಭೇದಾತ್ಮಕ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಇವನಾರವ ಇವನಾರವ ಎಂದೆನಿಸಿದರೆ, ಇವ ನಡುವೆ, ಇವ ನಡುವೆ ಎನಿಸಬೇಕು. ಇದು ಜಾತಿಕ ಸತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಜಾತಿ ಎಂಬ ವಸ್ತುವಿಗೆ ಸೇರಲು ಹಾಕಬೇಕು. ದಯೆ ಇಲ್ಲದ ಧರ್ಮ ಯಾವುದಯ್ಯ ಎಂದು ನಂಬುವವರ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಯಾವ ಧರ್ಮವೂ ಹಿಂಸೆ, ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಬೋಧಿಸಿಲ್ಲ. ಜೀವನ ಉಳಿಸಬೇಕೆಂದರೆ ಜಾತಿಯನ್ನು ಬಿಡಬೇಕು. ಜಾತಿ ವಿಜಾತಿ ಎನಿಸಿದರೆ, ದೇವರು ಯಾವ ಜಾತಿಯನ್ನೂ ಮಾಡಿಲ್ಲ, ಸೆಲವೊಂದೆ ಹೋಗಲಿರಿ ಶಿವಾಲಯಕ್ಕೆ. ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಮನುಷ್ಯರಂತೆ ಕಾಣಬೇಕು. ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಗೋಚರ, ಬೇಚರ, ಜಲಚರ ಎಂಬ ಬಲಿ ಮುರು ಜಾತಿಗಳಿವೆ. ಧರ್ಮಗಳು ಸೇವೆ ಮಾಡುವುದನ್ನು ತ್ರಿವಿಧವಾದುದನ್ನು ಆರಾಧಿಸುವುದನ್ನು ಮಾತ್ರ ಬೋಧಿಸಿವೆ. ನಿಮಗೆ ನೀವೆ ಗುರುವಾಗಿ, ಶಿಷ್ಯನಾಗಿ, ಅತಿಶಯೋಗವಾಗಿ ಅಂತಿಮ ಗುರು ಆಗಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ನಾವೆಲ್ಲ ಆತ್ಮಾವಲೋಕನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆಚರಣೆ, ಪ್ರಾಚೀನ ಧರ್ಮವಲ್ಲ, ಮಂತ್ರ ತಂತ್ರ ಧರ್ಮವಲ್ಲ. ಪರಧರ್ಮ ಬಯಸದಿರುವುದೇ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಅಂದಿನ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಮಂಡಬೇಕು. ಮನುಷ್ಯ ಮಹಾಶಿಲೆಗಳಾಗಿರಬೇಕು. ಘನ ಮನವೇ ಮಾನವೀಯ ಪ್ರೇಮ, ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯ ದೇವರಾಗಬೇಕು. ದುರ್ಜನರ ಸಂಗ ಸಲ್ಲದು.

-ಶ್ರೀ ನಿಜಗುಣಪ್ರಭು ತೊಂಟಿಮಾರ್ಕ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಮುಂಡರಿಗಿ